
 
BGF KVIFK 
Gazdaságtudományi Intézet 
Pénzügy szakcsoport 

Pénzügyi és adózási 
ismeretek 

 
kollokvium 

 
„ 1 ” 

78 – 88      pont jeles 
67 – 77      pont jó 
56 – 66      pont közepes 
45 – 55      pont elégséges 
     – 44      pont elégtelen 

 
 
Név:  ………………………. 
 
Csoport: ………………………. 
 
Tagozat: ………………………. 

Elért pont: ………………………. 
 
Érdemjegy: ………………………. 
 
Javította: ………………………. 

 
 
IGAZ – HAMIS Karikázza be a helyes választ! 

 
a) A banking elmélet szerint, ha az aranymennyiséget meghaladóan bocsátanak ki pénz-

helyettesítőket, az inflációt okoz. 
 
I H 1 pont 
 
 

b) A pénzügyi piac jelentősége, hogy a gazdaságban meglévő tőke és tőke-felhasználási igény 
egymásra találását teszi lehetővé. 

 
I H 1 pont 
 
 

c) A bankhitelt biztosító kézizálog tárgya a forgóeszközök körébe tartozó eszköz nem lehet. 
 

I H 1 pont 
 
 
d) Az, aki az árfolyamok emelkedésére spekulál baisse-re számít, míg az, aki az árfolyamok 

csökkenését prognosztizálja, hausse-ra gondol. 
 

I H 1 pont 
 
 
e) A törzsrészvény tulajdonosa elsőbbséget élvez az osztalékfizetéskor, illetve a vállalat 

megszűnésekor történő pénzügyi műveletnél. 
 

I H 1 pont 
 
 
f) A megtakarítás a jövedelemnek a fogyasztásra el nem költött része. 
 

I H 1 pont 
 



 
g) Az átutalást nyitott fizetési módnak is hívják. 

 
I H 1 pont 
 
 

h) A forward ügylet, a prompt ügylet, és a termin ügylet határidős ügylet, az opciós ügylet 
spekulációs ügylet. 

 
I H 1 pont 
 
 

i) Az angolszász országokban a kereskedelmi banki és befektetési banki tevékenységet 
korábban teljesen szétválasztották. 

 
I H 1 pont 

 
 
j) Brókernek nevezzük azokat, akik saját nevükben, saját kockázatukra, saját számlára kötnek 

a tőzsdén ügyleteket. 
 

I H 1 pont 
 
 
k) A hitelezés passzív bankügylet. 
 

I H 1 pont 
 
 
l) A multiplikátor értéke elméletileg a tartalékráta reciproka. 

 
I H 1 pont 
 
 

m) Akcepthitel esetén az ügyfél mind forgatás, mind leszámítolás útján finanszírozási forráshoz 
jut. 

 
I H 1 pont 
 
 

n) A határidős piacon eladhatok olyan „árut” is, amivel nem rendelkezem. 
 

I H 1 pont 
 
 
o) A kockázati tőkenyújtás esetén a bank tőkeérdekeltséget szerez, általában induló 

vállalkozásokban. 
 

I H 1 pont 
 
 



p) Az akkredetív egyik előnye az eladó számára, hogy a vevő semmilyen kifogással nem tudja 
visszatartani a fizetést. 

 
I H 1 pont 

 
 
q) A részvényes tagsági joga a kisebbségi jogot jelenti. 
 

I H 1 pont 
 
 
r) Igaz-e, hogy a pénzfunkciók egyike, a kincsképző, megegyezik a felhalmozási eszköz 

funkcióval? 
 
I H 1 pont 
 
 

s) A repo megoldások fő előnye, hogy rövidtávú forrást biztosít a kereskedelmi bankoknak. 
 

I H 1 pont 
 
 

t) A tőkepiac nagy összegű befektetések piaca, ahol a nagy tőkeerőt képviselő intézményi 
befektetők tranzakciói folynak. 

 
I H 1 pont 

 
 
u) Előleg fizetése esetén a teljesítés napja a pénz beérkezésének napjával egyezik meg. 
 

I H 1 pont 
 
 
v) A helyi (önkormányzati) adók közé tartozik a gépjárműadó. 
 

I H 1 pont 
 
 
w) Deviza értékre kötött kereskedelmi szerződések esetén az ÁFA-t is devizában kell bevallani 

és megfizetni. 
 

I H 1 pont 
 
 
x) A pénzforgalmi jelzőszám első három jegyéből megállapítható, hogy melyik pénzintézetnél 

vezetik a számlát. 
 

I H 1 pont 
 
 



Válassza ki és karikázza be az egyetlen lehetséges választ! 
 
 
1. A forward esetén 2 pont 
 

A az árfolyamváltozás korlátozott 
B az üzlet felszámolása nehézkes 
C a biztonsági letét alacsony 
D a teljesítés gyakorisága 1 % alatti 
 
 

 
2. A nyíltvégű alap 2 pont 
 

A nem bocsáthat ki befektetési jegyet zárkörűen 
B csak tőzsdeképes befektetési jegyet bocsáthat ki 
C befektetési jegyei bármikor visszaválthatók 
D befektetési jegyei a lejárat után visszaválthatóak 
 
 
 

3. Az idegen váltó szereplői 2 pont 
 

A kibocsátó, aláíró, kedvezményezett 
B kiállító, címzett, tulajdonos 
C kibocsátó, címzett, rendelvényes 
D kötelezett, intézvényezett, rendelvényes 
 
 
 

4. A közraktárjegy részei 2 pont 
 

A letéti jegy 
B záloglevél 
C zálogjegy, árujegy 
D rakjegy 
 
 
 

5. Melyik az értékpapírok nyílt piacának két megjelenési formája? 2 pont 
 
A tőzsdei forgalmazás, banki forgalmazás 
B tőzsdei forgalmazás, tőzsdén kívüli kereskedés 
C nyílt forgalmazású, tőzsdén kívüli kereskedés 
D zárt forgalmazású, tőzsdei forgalmazású 
 
 
 



6. Melyik nem tartozik a pénz funkciói közé? 2 pont 
 

A értékmérés 
B forgalmi eszköz 
C belső érték 
D fizetési érték 
 

 
 
7. Hogy szól az úgynevezett Say dogma 2 pont 
 

A a rossz pénz kiszorítja a jó pénz 
B a jó pénz kiszorítja a rosszat 
C minden kínálat megteremti a saját keresletét 
D minden kereslet megteremti a maga kínálatát 
 
 
 

8. Miként csoportosíthatók a bankári biztosítékok? 2 pont 
 

A személyi, tárgyi vagy dologi 
B jelzálog, kézizálog 
C óvadék, zálogjog 
D zálogjog, jelzálog 
 
 
 

9. Melyik nem tartozik a pénzpiac eszközei közé? 2 pont 
 

A váltó 
B kincstárjegy 
C rövid lejáratú bankbetét és bankhitel 
D hosszú lejáratú bankbetét és bankhitel 
 
 
 

10. Válassza ki a bank minimális tőkekövetelményét! 2 pont 
 

A legalább 2 mdFt jegyzett tőkével alapítható 
B legalább 1 mdFt jegyzett tőkével alapítható 
C legalább 1 mdFt saját tőkével alapítható 
D a minimális tőkekövetelmény a tevékenységi körtől függ 
 
 
 

11. Válassza ki a törzsrészvényhez kapcsolódó jogokat! 2 pont 
 

A szavazati és választó jog 
B közgyűlési határozatok megtámadásának joga 
C ellenőrzési jog 
D mindhárom megállapítás egyaránt helyes 
 



 
 

12. Válassza ki a helyes megállapítást! 2 pont 
 

A az értékpapír piac a pénzpiac részét képezi 
B az értékpapír piac a tőkepiac részét képezi 
C az értékpapír piac a devizapiac részét képezi 
D az értékpapírtól függően mindhárom helyes lehet 

 
 
 
13. Melyik nem speciális csekk? 2 pont 
 

A keresztezett csekk 
B utazási csekk 
C saját csekk 
D eurocsekk 
 
 
 

14. Mi jellemző a váltóra? 2 pont 
 

A hosszú lejáratú hiteleszköz 
B rövid lejáratú hiteleszköz 
C csak hiteleszköz 
D egyik sem 
 
 
 

15. Melyik nem tartozik a pénzügyi piacok csoportosítási fajtái közé? 2 pont 
 

A pénz és tőkepiac 
B nyílt és zárt 
C erőforrás és termékpiac 
D azonnali és határidős piac 
 
 
 

16. Mi nem jellemző a részvényre? 2 pont 
 

A vállalat tulajdonlásában szerzett részesedést igazolnak 
B részvényesnek korlátlan a felelőssége 
C részvényesnek korlátozott a felelőssége 
D nincs lejárata 
 
 
 



17. Mi nem jellemző a futures ügyletekre? 2 pont 
 
A jogilag kötelező adásvételi szerződés 
B tipikus példája a bankközi devizapiac 
C a tőzsdén ügynökök kötik ügyfeleik megbízásából 
D a vevőnek egy adott jövőbeni napon kell vennie az árut 
 
 
 

18. Pénzteremtés történhet: 2 pont 
 
A hitel visszafizetésével 
B külföldi deviza eladásával 
C hitelnyújtással 
D készpénz kiszivárgással 
 
 
 

19. Válassza ki a banki kamatjövedelem meghatározását! 2 pont 
 

A kamatjövedelem = kamatbevétel – a bank kamatkiadásai 
B kamatjövedelem = a bank nettó kamatbevétele 
C kamatjövedelem = a bank kamatnyeresége 
D mindhárom megállapítás egyaránt helyes 

 
 
 
20. A pénz bankpasszíva, amely betöltheti a 2 pont 
 

A a hitel funkcióit 
B pénzfunkciókat 
C arany szerepét 
D egyiket sem 
 

 
 
21. A váltótárca 2 pont 
 

A tulajdonképpen a refinanszírozás eszköze 
B meghatároz egy bizonyos jegybanki forrást a kereskedelmi bankok számára 
C az adott bank alaptőkéjének százalékában van megadva 
D a rediszkontláb meghatározója 
 
 
 



22. A ……………………. bankok a tőkepiaci értékpapír ügyletek lebonyolítására 
szakosodtak. 2 pont 

 
E kereskedelmi 
F befektetési 
G mindkét 
H egyik sem 
 
 
 

23. A tagsági jogok közé tartozik: 2 pont 
 

A osztalékfizetés 
B elővételi jog 
C likvidációs hányad 
D közgyűlésen való részvételi jog 
 
 
 

24. Melyik az a határidős piaci szereplő, amelyik kockázatmentes nyereséget akar elérni?
 2 pont 

 
A fedezeti ügyletkötő 
B spekuláns 
C arbitrazsőr 
D trader 
 
 
 

25. Melyik nem lehet óvadék? 2 pont 
 
A készpénz 
B állampapír 
C tőzsdén jegyzett részvény 
D ingatlan 
 
 
 

26. Az üzleti tevékenységet végzők azonosító száma 2 pont 
 

A pénzforgalomban 16 vagy 24 jegyű 
B adónyilvántartásban kétszer 8 jegyű 
C A és B is igaz 
D sem A, sem B nem igaz 
 

 
 



27. A TB járulékot 2 pont 
 

A tárgyhót követő 20-ig kell bevallani 
B tárgynegyedévet követő hó 20-ig kell bevallani 
C tárgyévet követő február 15-ig kell bevallani 
D A, B és C is igaz 
 
 
 

28. Import ÁFA 2 pont 
 
A csak az országhatáron keresztül behozott árukat terheli 
B a külföldön igénybe vett szállítási szolgáltatást is terheli 
C a tudományos kutatási eszközöket is terheli 
D egyik sem igaz 
 
 
 

29. Az egészségügyi hozzájárulás 2 pont 
 

A nyújt fedezetet a munkavállalók orvosi ellátásra 
B nyújt fedezetet a táppénzben eltöltött napokra 
C nyújt fedezetet a munkáltató által fizetett 15 táppénzes napra 
D A, B és C közül egyik sem igaz 
 
 
 

30. A vámteher akkor esedékes, amikor 2 pont 
 

A az áru áthalad a határon 
B az árut kereskedelmi forgalomba hozzuk 
C benyújtjuk a vámokmányokat a vámeljáráshoz 
D átvesszük a vámhatározatot 
 
 
 

31. Az idegen forgalmi adó alanya 2 pont 
 
A csak külföldi állampolgár 
B minden 18 és 70 év közötti nem állandó lakos 
C közé nem tartoznak a tanulók 
D A, B és C is igaz 
 
 
 

32. A vállalkozás bankszámlái felett 2 pont 
 

A csak a cégjegyzék szerinti tisztségviselők rendelkezhetnek 
B a cégjegyzék szerinti tisztségviselők által meghatározott személyek rendelkezhetnek 
C csak a vállalkozással munkaviszonyba állók rendelkezhetnek 
D mindhárom megállapítás egyaránt helytelen 

 


